
GAL potok 1,  ko lokwium nr 1,  30.03.2OOT

Kazde zadanie powinno być rozwląZane na oddzielnej kartce.
Ir{a kazdej kartce: imię i nazwisko osoby zdającej, numer indeksu' numel grupy ćwiczenio-
wej, numer tozwiązyvianego zadania oraz litera - nazwa tematu.

Temat A

1. Niech ę : Ra + 11ł będzie endomorfi.zmem zadanym wzolem
(3 , ,  *  rą , f r t  ł  12  _  2 r s  -  14 ,  - I I  ł  2 r2 f  5 r3  ł  rą ,3 rą ) .
a) Zna\eźć wartości własne i bazy przest Tzenl własnych endom orfizm

b) D1a jakich ź c IŁ rnac:'eTz tut (ę)3Ł jest podobna do maci erzy At :
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2. Dane jest przekształcenie -p : R3 -+ R2 ę(@t,I2," ')) :  (*, + 2*z + rg,,3r1 ł 2rg)
oTaZ funkcjonał l in iowy , l ,  .R, -+ R ,h((a,,a)) :2at ł 3a,.
a) Znaleźć wspÓłrzędne funkcjonału l! w bazie dualnej do bazy (t,,2),(3, -I) oraz znaleźc
wspÓłrzędne funkcjonału g*(,D * bazie dualnej do bazy (1,1,1), (1,0, 1), (1,0,0).
b) Dla jakich wartości parametru ź C R funkcjonał. {1 : R3 -+ R ,!t((*,)r2,r3)) :
rt ł t,z + 2rg nalezy do im(ę-) ?

3 .  W R3  dane  są  płaszCZyZny  H t :  (3 ,0 ,0 )+ l i n (  (2 ,_1 ,0 ) ,  (1 ,0 ,  _1 ) )  i  Hz  :  r1ł r2ł2 rg  -
l ,  prosta  L  -  ( -2 ,3 ,  -1)  + t in((0 ,  I ,  -Z))  oraz  punkt  p  -  (1 ,  1 ,0) .
a) Znaleźc rÓwnanie pł"aszczyzny H1 oTaZ parametryzację prostej H7 ) H2.
b) Niech M będzie taką prostą, ktÓra przechodzt przez punkt p, ptzecina prostą L i nie
przecina pł.aszczyzny H2. Znaleźć punkt L ) M.

4 .
a) Niech A, B e M,".(K). Wykazać, ze następująCe warunki są rÓwnowazne:

(i) istnieje macierz C e Mn".(K) taka, ze B - C-r AC,
(i i) istnieje ę C End(K.) ibazY A,B przestrzeni K, takte) ze ut(ę)ź- A,,ttt(ę)E - B.

b) Niech łp C End,(V), niech all .,.,ak będą parami rÓznyrni wartościami własnymi endo-
mor f i zmv  9  I  n i ech  a ;  c  V@)  d l a  i  -  I , . . . , k .  Wykazać ,  ze  j eśl i  a t  ł . . .  +  ak  :0 ,  t o
a i : 0  d l a  ' i  -  1 , . . . , k .

5. Niech V będzle 7?, wymiarową przestrzenią liniową nad y'( i niech cp e End,(V).
a) Niech n:2. Wykazać, ze rp jest diagonalizowalny wte.cy i tylko wted.y, gdy dla kazdego
niezerowego wektora a C.V istnieje wektor własny 0 ęV taki ,  zeV - l in(o) ol in(p).
b) , dowolne. Wykazać, ze rp jest diagonalizowaIny wtedy i tylko wtedy, gdy dla każdej
podprzestrzeni W c 7 istnieje g-niezmienniczapodprzestrze Z taka, żeV:W aZ.


